

黑龙江省建设投资集团 召开基层党组织书记抓基层党建述职评议会议



2月2日,黑龙江省建设投资集团召开基层党组织书记抓基层党建述职评议会议。集团党委班子成员、集团机关各处(室)长、集团党委工作部全体干部,二级权属单位党委书记、党委副书记、党办主任参加会议。会议由建投集团党委书记、董事长张起翔主持。

会上,建工集团、龙建集团、安装集团、水利集团、科创集团、龙创集团、大美文投党委书记(副书记)进行现场述职,大数据公司、上海九合建公司、国资技校党委进行书面述职。建设集团党委副书记高崇,党委副书记、董事、工会主席蔡绍忠,党委委员、副总、总会计师邵晓龙对各位书记述职进行现场点评。参会人员就述职的党委书记履职情况进行

民主测评。张起翔作总结讲话。

张起翔指出,抓好新时期国企党建要提高政治站位。习近平总书记反复强调,国有企业要坚持党要管党、从严治党,坚持党对国有企业的领导不动摇;坚持服务生产经营不偏离;坚持党组织对国有企业选人用人的领导和把关作用不能变;坚持建强国有企业基层党组织不放松。新修订的《中国共产党纪律处分条例》也对党内法规、严肃党的纪律、坚持从严治党提出了明确要求。2014年系列案件充分暴露了我们企业在一段时期党的建设存在的弱化、淡化、虚化、边缘化问题,也充分体现基层党组织软弱涣散等问题非常突出,更说明了企业政治建设出现了严重问题。这次省委巡视组对集团的政治

巡视,也发现了党建工作存在的问题。面对这些问题,怎么来解决,这就要求各级党组织书记真正理解新时期党的建设的新要求,切实提高政治站位,强化思想认识,真正把党中央、省委、省国资委党委的决策部署,在企业得到全面贯彻落实,彰显大型国有企业的政治责任和政治担当。在座的各位党组织书记,必须要有这种政治自觉、政治觉悟和政治意识,把党的建设牢牢抓在手上。

张起翔认为,各级党组织书记要切实加强学习。作为国有企业的党组织书记,要养成学习习惯,形成学习自觉,善于学习,做学习的表率,提升履职能力。要加强理论中心组学习,这是党内重要的政治生活方式,也是严肃的政治任务,要通过理论中

心组学习,提高对未来形势的判断和对重大信息的掌握,提升决策能力。集团党委立标打样,在春节后进行全面部署,根据上级要求,结合企业实际制定学习内容,把理论中心组学习搞得有声有色。通过不断加强学习,提升抓党建的本领,推进党建工作上水平。

张起翔要求,要切实履职尽责。各级党组织要履行好管党治党主体责任,各级党组织书记要履行好“第一责任人”责任。习总书记曾明确讲:“不明确责任、不落实责任、不追究责任,从严治党是做不到的”。要狠抓党组织书记“第一责任人”责任,层层传导压力,确保每项工作都落实到位。要重视党务工作岗位,这是培养主力干部的阵地,肩负着重要的政治任务、政治责任。要强化基层党组织建设,规范组织设置,严格组织生活,不简化、不跳格,夯实党务“基本功”。要切实履行意识形态工作主体责任,把意识形态工作纳入党委重要工作日程,活化载体,谋划措施,扎实有效做好意识形态领域各项工作。

张起翔强调,要将国有企业党建工作与中心工作深度融合。企业党建工作成果,要体现在提高企业效率、增强企业核心竞争力、实现国有资产保值增值上,最终用这些改革发展成果来检验党建工作。党建工作不是简单的搞活动,出表面光鲜的经验,要实事求是,实打实的做,切实发挥作用。在全省国有企业改革座谈会上,张庆伟书记指出,国有企业改革是黑龙江省全面深化改革的重中之重,国企强则龙江强,国企兴则龙江兴。这些如何实现?靠的是竞争力、靠的是效益,党建工作就应为企业改革的重点工作保驾护航。省委省政府深化国企改革,成立七大产业投资集团,2月1号,我们建投集团揭牌成立,站在新起点,对集团党的领导、党的建设也提出了更高的要求,集团改革需要发挥党委作用,要高标准严要求,有充分的思想准备,凝聚职工力量,形成改革共识,共同攻坚克难,希望各位党组织书记下一步要把2019年的工作谋划好,开好局、起好步,共同去迎接这场改革大考。

建工集团召开基层党组织书记 抓党建工作述职评议大会



1月10日,2018年度黑龙江省建工集团有限责任公司召开基层党组织书记抓党建工作述职评议大会。建设集团党委工作部副主任李亚东出席会议。建工集团领导班子成员、机关处室长、各基层党组织书记、董事长、总经理、副书记、党办主任以及部分职工代表90多人参加会议。

集团12个单位党组织书记就抓基层党建工作的履职情况、存在问题和打算进行了述职,会上还对党组织书记进行了民主测评。建工集团党委书记、董事长陆要武指出,2019年,站在建投集团组建成立的重大历史时刻,抓住解放思想推动高质量发展活动有利契机,结合建工集团实际情况,结合“坚定解放思想、强化责任担当”,下一步,集团各级党组织要深入学习贯彻党的十九大精神,按照建设集团党委的要求做好各项工作,着力解决好党建述职后怎么办的问题。要坚持把抓干部队伍建设,作为

推动“坚定解放思想、强化责任担当”的重要前提;要坚持把抓基层支部建设,作为实现“坚定解放思想、强化责任担当”的关键环节;要坚持把抓项目成本管控,作为促进“坚定解放思想、强化责任担当”的载体平台;要坚持把抓先进典型引领,作为“坚定解放思想、强化责任担当”的有效手段;要坚持把抓深化改革发展,作为检验“坚定解放思想、强化责任担当”的主要标准。

李亚东对基层党组织书记抓党建工作提出了“七个扪心自问”:一问政治意识是否完全树立起来,是否有“党建工作说起来重要、抓起来次要、忙起来不要”的想法;二问政绩观是否存在偏差,“抓好党建是最大政绩”思想是否牢固;三问是否有本领恐慌,抓党建是不是轻车熟路,能否用党的语言讲好企业的故事;四问“第一责任人”职责是否履行到位,是否在抓党建工作时当“甩手掌柜”、工作全部推给副书记;五问是否把党建工作与经济工作同步思考、同步研究、同步部署;六问是否关注干部人才队伍建设,是否存在党务干部边缘化、党务岗位作为安置岗位的现象;七问民主集中制是否执行到位,在决策时有没有“家长制”作风。“七个扪心自问”,引发党组织书记的深刻思考。李亚东最后指出了建工集团党建工作存在的问题,并对2019年如何丰富党建载体,抓品牌党建、特色党建、情怀党建提出明确目标。

龙安集团召开权属企业 党组织书记抓党建工作述职评议会议



1月11日,黑龙江省建筑安装集团有限公司召开2018年度基层党组织书记抓党建工作述职评议会议。省建设集团副总经理、龙安集团党委书记、董事长周军带领党委全体班子成员出席,建设集团党委工作部副主任李亚东出席会议并讲话。龙安集团各公司党群办公室负责人、职工代表近50人参加会议。会上,集团机关及11家权属公司党总支(支部)书记围绕学习贯彻党的十九大精神、全面落实党建工作责任制等方面内容进行了述职,对基层党建工作存在的问题进行了查找分析,并对下一步工作提出明确思路。随后,参会人员就各位党组织书记进行了民主测评。

周军强调,2019年是集团完成“十三五”规划的重要一年。一要抓教育,强党性,各权

属党组织要坚持不懈抓学习,特别是抓领导班子和党员干部的学习教育;二是要抓制度,强责任,严格落实各项制度,切实履行第一责任人制度,加强基层组织建设,将党员先锋模范作用与支部战斗堡垒作用发挥出来;三是要抓人才,强队伍,坚持党管干部、党管人才原则,健全完善干部选拔任

用体系,建立青年职工培养体制,及时调整不称职人员;四是要抓带动,强整体,既要抓党建又要融入生产经营,既要发挥书记作用,更要发挥党员作用,打造龙安特色党建品牌特色。李亚东强调,抓好基层党建工作关键看书记。要解决三个问题,一是解决想不想的问题,这是思想认识问题,各位党组织书记要不断加强政治意识,提高政治站位,树立正确的政绩观,在思想深处筑牢抓党建的“堤坝”;二是解决能不能的问题,这是能力素质问题,各位党组织书记要不断强化本领,在“两心”融合上深入探索,找到破解企业党建的短板和问题;三是解决敢不敢的问题,这是责任担当问题,各位党组织书记要不断强化履责意识,突出主责主业,把企业党建工作抓出成效、抓出精品。